

## 從人類考古學的研究來探討南島語族的原鄉就是台灣

台灣史前文化的遺址已發現有一千五、六百處，重要的遺址也有百餘處。1968 年林朝棨教授在台東縣長濱鄉八仙洞發現「長濱文化」遺跡，包括石器、骨針、骨鑿、骨魚鉤，以及尖器等，屬於舊石器時代石器，其所經歷之全部年代距今約在八千至五萬年前之間，這是台灣迄今發現最早的器物。1977 年台南菜寮溪河谷地層發現「左鎮人」頂骨化石，經日本學者下田信男教授年代鑑定，距今約二萬至三萬年前。1980 年代苗栗縣大湖鄉發現史前人類遺址，稱為「網形文化」，距今約八千年到四萬七千年以前的遺物。1998 年漁民在台灣海峽澎湖海溝撈獲一件人類右肱骨化石，大約在一萬至四萬年前的人類化石，稱為「台灣陸橋人」。舊石器時代(一萬年以前)遺址就有十餘處，可追溯至五萬年前，可知台灣史前文化是世界最早的文化。

2004 年斐濟考古學家在紐西蘭奧克蘭發表聲明，一片有面紋的拉比塔陶器在斐濟首都蘇瓦西方美地來霧島出土，拉比塔陶器屬於台灣大盆坑文化的繩紋陶器，源自台灣早已消失的拉比塔族。2005 年斐濟地理學教授努恩宣稱，在斐濟主島維提雷弗西南的布瑞瓦島發現 16 具三千年前的先民拉匹泰族人骨骸。而拉匹泰人被認為是台灣原住民後裔。這些證據都足以說明南島語族源自台灣。

2005 年澳洲考古學院院長貝爾伍德在台灣史前文化博物館發表「台灣玉擴散理論」。展示菲律賓巴丹群島的玉器，宣稱南島語族各地出土玉器幾乎都是來自台灣的豐田玉。豐田玉又稱台灣玉。2007 年洪曉純在美國科學院刊發表，東南亞各國古玉的化學成分顯露出其出處，而分析發現玉中含有相當數量的鐵、鎂與矽，從成分判斷，東南亞各國玉器八成都是出自台灣的豐田玉。證實「台灣玉擴散理論」。豐田玉廣佈東南亞，可以作為南島語族原鄉就是台灣的佐證。



菲律賓巴丹群島的玉器（左）與越南及菲律賓出土的玉耳環（右）都是豐田玉，證明台灣玉擴散理論。